

《醫學人生》執業醫生與您分享醫學、
人生與愛的故事，逢週一刊登

最近一星期，接觸到幾個癌症病人，使我有很多感觸！

楊先生已經七十歲，他仍然十分精神，做「看更」工作。假期時，他便去老人院做義工。他表示做得來，便盡量做，喜見自己「有用」。兩個月前，他感覺胸口不適，便驗心臟、照肺，沒察覺不妥；照胃鏡發現胃酸倒流，吃藥卻無效。最近，他突然呼吸困難，發現肺積水；經化驗，確診第三期肺癌。

楊先生表示可接受這一切。他回顧一生，有做錯事，有吸煙的習慣，現在要承受後果。但他心中仍然很平安，因為他信了耶穌，知道耶穌已赦免他的罪，他可以隨時回天家見主。當然，他也盡力接受治療，而一切又聽從神安排。

另一位李女士是一位十分忙碌的女強人，剛踏入六十歲。她安排了退休大計，準備使用累積多年的經驗開一間公司，大展拳腳。我勸了她一年多，她才願意抽時間做全身檢查。一照大腸鏡，便發現她患了第三期大腸癌，並已擴散到淋巴核。由於她沒有半點徵狀，這消息對於她像是晴天霹靂。她要停下一切計劃和工作，立刻展開各種治療。當她從驚愕中慢慢醒覺時，她說患病使她改變了人生方向，算是不幸中之大幸。她是基督徒，從前每日忙碌使她迷失方向，倘若能活下去，她要安靜尋求神的意思，做神要她做的事。

人生往往為各種原因不斷忙碌，「為兩餐？為買樓？為爭名利？為滿足自我/別人？」或者，不知道為甚麼。因為忙碌已奪去人們的思想和反省能力，以致人不知道為甚麼而活。患重病，往往是一個機會激發人尋找人生真正意義。希望不會「為時已晚，後悔莫及！」

「我們一生的年日是七十歲，如果強壯，可到八十歲，但其中可誇耀的，不過是勞苦愁煩；我們的年日轉眼即逝，我們也如飛而去了…求你教導我們怎樣數算自己的日子，好使我們得著智慧的心。」(詩篇90：10、12，聖經新譯本)

忍者貓 / 家庭醫學



環球天道傳基協會
Tien Dao Worldwide Christian Media Association

如對文章有任何回應或查詢，歡迎登入《醫學人生》
網頁分享<http://www.tdww.org.hk/cmdf/index.html>



香港基督徒醫生及牙醫團契
The Christian Medical and
Dental Fellowship of Hong Kong